

ЮБИЛЕЙНОМУ ПОЕЗДУ ДАН СТАРТ



ПЕРЕВОЗКИ

Развитие транзитно-транспортного сотрудничества между Казахстаном и Китаем набирает все большие обороты с каждым днем. Так, 6 февраля текущего года 6 500-й по счету грузовой поезд Китай – Европа отправился из международного сухого порта Урумчи Синьцзян-Уйгурского автономного района.

Асель ШАЙХЫНОВА,
Урумчи

Поезд, груженный автозапчастями, холодильными шкапами, текстильными изделиями, мрамором и другими грузами, проедет через территорию Казахстана.

Отметим, международный сухой порт Урумчи – пятый по величине узловой город для грузовых поездов Китай – Европа после Сианя, Чэнду, Чунцина и Чжэнчжоу. Номенклатура грузов за последние годы, перевозимых из международного сухого порта Урумчи, расширилась от предметов первой необходимости и одежды до более чем 200 наименований, включая машины и оборудование, сантехнику, строительные материалы. Эти товары транспортируются в 19 стран и 26 городов Европы и Азии по 21 железнодорожному маршруту.

В 2020 году международный сухой порт Урумчи был признан образцово-показательным проектом по итогам последних трех лет.

Напомним, 3 февраля 2023 года посол Казахстана в Китае Шахрат Нурышев провел встречу с заместителем секретаря партийного комитета – заместителем мэра г. Ляньюньгана Ян Синьчжунем. В ходе



встречи стороны обсудили актуальные вопросы взаимодействия Казахстана и Китая в транзитно-транспортной сфере, а также наметили планы сотрудничества в сфере инвестиций и электронной торговли. Шахрат Нурышев сообщил также

о рекордном росте в 2022 году объемов железнодорожных грузоперевозок между РК и КНР, которые составили 23,1 миллиона тонн, что на 14,5% больше показателя 2021 года.

Фото Го Цянь

КЭЦ РАБОТАЕТ СТАБИЛЬНО



ПРОИЗВОДСТВО

Только за прошлый год КЭЦ Алматы отправил готовую продукцию на сумму 135 888 тысяч тенге вагонным депо Алматы, Астаны, Уральска, Атырау, Костаная, Арыса и Жамбыла. Предприятие специализировано на изготовление оборудования, технологической оснастки и инвентаря для предприятий железной дороги.

Елена КОЛДАСБАЕВА,
Алматы

Конструкторско-экспериментальный центр выпускает нестандартное оборудование, средства малой механизации, инструменты, запасные части по заявкам филиалов структурных подразделений. Предприятие располагает производственными цехами и участками, в числе которых: механический цех, сварочный пост, кузнечный участок, участок раскройки металла, точильный и пост газовой резки. Предприятие зарекомендовало себя стабильно ориентированным, где успешно внедряются и развиваются передовые методы работы. Среди изготовленной продукции можно увидеть винт сливного прибора, контрольный молоток для осмотра кулака, кувалду, валик подвески тормозного башмака и другое.

Все работники КЭЦ Алматы прошли

регистрацию в мобильном приложении КТЗНХЕ. С работниками отработаны правила пользования мобильного приложения КТЗЕ HSE ISPB.

С учетом внедренного мобильного приложения Интегрированной системы производственной безопасности (ИСИПБ) на постоянной основе ведется профилактическая работа – ознакомление с поступающими молниями и бюллетенями, – говорит начальник КЭЦ Алматы Мурат Оспанов.

За ушедший год Конструкторско-экспериментальным центром Алматы изготовлено готовой продукции на сумму 134 620 тысяч тенге, в числе которой: сигнальный знак хвостового вагона, предохранительная скоба, лом, вилка для расцепки грузового вагона, вилка для укладки тормозных башмаков, фиксатор для зерновоза и другое. Конструкторским бюро разработано 28 чертежей.



Надо сказать, что широкое поле также предоставлено в области рационализаторской деятельности, где все предложения являются экономически эффективными, а большинство из них призвано в первую очередь обеспечить безопасность движения, облегчить и улучшить условия труда. Внедрены два рационализаторских предложения – «Приспособление для промывки печи радиатора автотранспорта» и «Пандус для крытого вагона». У предприятия имеются большие предпосылки и перспективы для плодотворного развития.

Фото автора

ВОСПИТАНИЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ



ПРОФИЛАКТИКА

Работники филиала ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» – «Илецк» совместно с представителями ЛОП станции Илецк провели профилактические беседы с учащимися 5-7-х классов СОШ № 7 г. Соль-Илецка на тему «Железная дорога – зона повышенной опасности!».

Яна ЛЕНИНА,
Илецк-1

Профилактические беседы со школьниками илецкие железнодорожники проводят постоянно, и в этом им активно помогают педагоги. Очередную встречу учащихся среднего звена со специалистами КТЖ организовала социолог-психолог школы Наталья Сименко. Беседы сопровождались показом тематических видеороликов.

О правилах перехода через железнодорожные пути рассказал главный специалист по безопасности движения филиала ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» – «Илецк» Бекболат Давлетов.

Переходить и переезжать железнодорожные пути можно только в специально отведенных для этого местах: пешеходных переходах и железнодорожных переездах. Если приходится пересекать неохраняемый переезд, внимательно следите за сигналами, подаваемыми техническими средствами, убедитесь в отсутствии приближающегося поезда. Категорически запрещается проходить или проезжать по железнодорожному переезду при запрещенном сигнале светофора переездной сигнализации независимо от положения и наличия шлагбаума. Приближаясь к железной дороге, снимите



наушники, в них можно не услышать сигналов поезда. Безответственное поведение на железнодорожных путях может привести к тяжелым необратимым последствиям, – подчеркнул он.

Инженер-технолог пункта технического осмотра (ПТО) станции Илецк Рамля Нуржауова подробно разъяснила, почему выработаны такие правила и чем может обернуться их несоблюдение.

– Поезд, в отличие от автомобиля или велосипеда, не может обогнуть препятствие. Идущий со скоростью 100-120 километров в час состав за одну секунду преодолевает 30 метров, пешеходу, чтобы перейти через железнодорожный путь, требуется не менее пяти-шести секунд, а тормозной путь железнодорожного состава составляет не

менее 400 метров. Масса локомотива превышает 500 тонн, то есть как два самолета Боинг-747, а вес грузового состава более пяти тысяч тонн. Теперь понимаете, почему предотвратить наезд на внезапно появившегося на железнодорожных путях пешехода практически невозможно? – объясняла она школьникам.

Станция Илецк-1 узловая, приграничная, здесь очень интенсивное движение грузовых поездов. Сила воздушного потока, создаваемого двумя встречными составами, составляет 16 тонн, и человека может легко затянуть под поезд, – рассказывала Рамля Нуржауова. Для любителей селфи на железной дороге и «зацеперов» она специально отметила, что напряжение высоковольтной линии на железнодорожных путях – от 10 тысяч вольт.

Со своей стороны инспектор ПДН ЛОП Нурлан Шадыров разъяснил школьникам про возможность привлечения к административной и уголовной ответственности при совершении правонарушений на объектах транспортной инфраструктуры, приведя примеры из жизни. В конце беседы учащимся вручены памятки по соблюдению требований безопасности при переходе железнодорожных путей.

Фото автора

ВЫШЛИ ВСЕ

Ольга УШАКОВА,
Усть-Каменогорск



СНЕГОВОРЬБА

На уборку снега на станции Оскемен-1 вышли 120 работников всех предприятий железной дороги Зацтинского региона. Им помогли смежные службы, ветевладельцы – выделили трактор-погрузчик. В таком количестве железнодорожники региона этой зимой впервые вышли на снегоборьбу.



Из-за снежной зимы железнодорожники уже несколько раз выходили на уборку путей. В конце января на станции Оскемен-1 очисткой путей, привозкальной площади, перрона занимались больше полутора десятка работников предприятий магистральной сети. 9 февраля на снегоборьбу вышли представители предприятий – филиалов ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки».

– На снегоборьбе заняты представители Семейского отделения грузовых перевозок, руководство станции Оскемен-1, «Вагонсервиса», вагонники, локомотивщики, «Казпочты». Мы привлекли две снегоуборочные машины СМ-2, два погрузчика. Только за первые пару часов убрали 300 кубометров снега, – рассказал заместитель начальника станции Оскемен-1 по оперативной работе Бауржан Абышев.

– Мы пришли на уборку снега в 8.30, – рассказал исполняющий обязанности оператора Оскеменского эксплуатационного локомотивного депо Нурлан Есен. – Я работаю в депо совсем недавно, всего три месяца, поэтому впервые участвую в таком мероприятии.

10 февраля на уборку снега по станции Оскемен-1 вышли около 50 человек.

Фото автора

ДВА ДЕЛА В ПОЛЬЗУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Светлана МОГАЙ,
Караганда



СОЦИУМ

Одной из основных задач первичной организации профсоюза Карагандинской дистанции сигнализации и связи (ШЧ-19) является защита прав и интересов членов профсоюзной организации.



– При обращении членов профсоюза в профсоюзный комитет организации мы незамедлительно реагируем на жалобы, – рассказывает председатель профкома ШЧ-19 Жантай Нуркенов. – Достаточно привести два наглядных примера. К нам с заявлением обратился электромеханик СЦБ станции Жанаулу Сайлау Даурен. В обращении работником было указано, что в течение двух месяцев ему не начисляют премию КТУ (коэффициент трудового участия). Председатель профкома первичной организации профсоюза ШЧ-19 обратился в кадровую службу и отдел труда и заработной платы, где стало известно, что у Сайлау Даурена имеется дисциплинарное взыскание в виде замечания. При дальнейшем расследовании выяснилось, что оно вынесено незаконно, и при повторном разборе, проведенном начальником дистанции, вышесказанный приказ был отменен. После выяснения всех обстоятельств отдел труда и заработной платы начислил Сайлау Даурену двухмесячную премию.

В другом случае Владимир Тримасов – электромеханик станции Шокай цеха КСМ – также обратился с заявлением о том, что ему не начислили единовременное поощрение в связи с наступлением 60-летнего юбилея, согласно Коллективному договору, которое производится при условии наличия у мужчин 20-летнего стажа работы в железнодорожной отрасли.

При подсчете кадровой службы у Тримасова не хватило до нужного стажа три месяца и 15 дней. Однако, со слов сотрудника, до того, как устроиться в службу ШЧ-19, он трудился в путевом хозяйстве в 1998 году. При обращении в архивную службу НЖС – Караганда стало известно, что, действительно, год и два месяца Владимир Тримасов проработал в путевой службе. Таким образом, общий стаж его работы на железной дороге составил 21 год. После предъявления этой архивной справки, ему была начислена единовременная премия в размере одного должностного оклада.

На сегодняшний день члены профсоюзных организаций получают реальную помощь в решении трудовых споров и возникших на производстве проблем.

Фото автора

